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Aufgabe 1

Aufgabe 2

Aufgabe 3

Aufgabe 4*

Sei G eine Gruppe, die von den Elementen aq,...,a, erzeugt wird, und sei U
eine Untergruppe von G. Zeigen Sie: U ist ein Normalteiler von G genau, dann
wenn a; 'Ua; = U fiir 1 <14 < n gilt.

Sei G = Dy, die Automorphismengruppe eines regelméssigen 12-Eckes, dessen
Ecken mit den Zahlen 1,...,12 durchnummeriert seien. Sei H der Stabilisator
der Eckenmenge {1,4,7,10}.

(a) Zeigen Sie H = Dg;

(b) Bestimmen Sie eine Prisentation von G (siche frithere Ubung);
(c¢) Bestimmen Sie eine Schreier-Transversale von H in G;
(d) Geben Sie mit Hilfe des Reidemeister-Schreier Algorithmus eine Présenta-

tion von H.

Sei G = (a,b | a~'ba = b*) und H die Untergruppe {(a,b | a=tba = b* b = 1)
von G.
(a) Bestimmen Sie eine Schreier-Transversale von H in G;

(b) Geben Sie mit Hilfe des Reidemeister-Schreier Algorithmus eine Présenta-
tion von H.

Sei G = {(a,b | a®> = b*> = 1). Sei H die Untergruppe von G, die von [a,b] =
aba='b~! erzeugt wird.
Zeigen Sie: H ist eine freie Gruppe vom Rang 2.



